

潮州市城市管理和综合执法局

潮城综管提主[2022]2号

关于政协第十三届潮州市委员会第一次 会议第14号提案答复的函

黄伟嘉委员：

您好！您在市政协第十三届一次会议上提出《在“古城灯光秀”中增加浮桥解锁、千帆竞渡环节》的提案收悉，经综合会办单位市文化广电旅游体育局、市文联的意见，现将有关情况答复如下：

一、近年来，韩江（潮州段）名气在全国不断上升，游客持续增多。而旅游业可持续发展的前提是生态环境保护，旅游业可以调整和优化水源地产业结构，能促进经济发展，从而提高群众对生态环境价值认识和环境保护意识，促使群众积极自觉维护环境，有利于水源地的保护。广济桥位于我市城区饮用水水源二级保护区范围内，紧靠一级保护区（约竹木门的位置），“凤城之光”一江两岸光影秀项目，吸引了来自四面八方的游客慕名前来观赏，大大提高了我市旅游知

名度，灯光秀已是我市旅游的一张特色名片。委员提出打造将现有的光影和声乐与浮桥解锁、千帆竞渡的场面相结合的升级版灯光秀的建议，能够更好地突显广济桥是世界上最早的启闭式桥梁这一特色，增加潮文化的吸引力和趣味性，丰富我市的旅游资源，有利于吸引游客，提升我市旅游项目吸引力，对此，我们表示支持，并积极推进。

二、在古城灯光秀中加入十八梭船解锁环节，并打造特色灯光花船横穿广济桥的景象，“千帆竞渡环节”的设立，需遵守水源保护的法律法规，综合考虑旅游要素布局，建立旅游环境保护管理机制，更需要财政资金的大力支持，做足做好旅游船只的污染防治措施和应急事故处置，以及韩江两岸观光群众所带来的可能污染水源的垃圾等，做到防范于未然。接下来，我局将继续会同相关职能部门积极探索建立健全韩江跨流域联防联治机制、加强韩江流域水质监测、加大环境执法力度、开展水源保护宣传，认真抓好韩江流域综合治理，努力创建良好的韩江生态环境资源。

三、下一步，我局将在灯光秀及花船展示期间，针对古城区、特别是滨江长廊、牌坊街的客流将大量增多的实际情况，积极牵头湘桥区政府及市公安交通部门做好应急处置、

交通疏导、疫情疏导、疫情防控、志愿服务等相关工作。严格落实值班值守制度，加强对值班工作的调度和力量配置，对多处交通要点加强管理，安排人员协助参与交通疏导，维护街区道路交通秩序与安全，确保灯光秀及花灯展示期间的平安及安全，做好全方面、多方位的保障。

专此答复，诚挚感谢您对“古城灯光秀”工作的关心支持！



(联系人及电话：邱子铿，15812653153)

公开方式：依申请公开

抄送：市政协提案委、市府办建议提案科、湘桥区政府、市生态环境局、市水务局、市文化广电旅游体育局

